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ATA DA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, 
às dez horas e trinta minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro 
Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Extraordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Havendo número legal, 
declaro aberta a presente Sessão Extraordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Com a 
palavra, o senhor segundo-secretário, deputado Pedro Kemp, para a leitura da ata da 
sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — "Ata 
da Centésima Décima Sexta Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima 
Segunda Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos 
dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e vinte e 
três minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Gerson 
Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo-
secretário, verificada a presença dos deputados e constatada a existência de número legal, foi 
aberta a Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Cento e Quarenta 
e Dois da Centésima Décima Quinta Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário, foram 
lidos os seguintes expedientes: Ofícios nos 1.287, 1.303 e 1.313/2023, da Secretaria de Governo 
e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 1.703/2023, da Prefeitura Municipal de 
Campo Grande; Ofícios nos 3.431 e 3.432/2023, da Prefeitura Municipal de Dourados; Ofícios 
nos 2.689, 3.431, 3.432, 3.434, 3.435 e 3.437/2023, da Prefeitura Municipal de Dourados; Ofício 
nº 2.692/2023, da Sanesul. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Foi suprimido 
por acordo do Plenário. GRANDE EXPEDIENTE - Foi suprimido por acordo do Plenário. ORDEM 
DO DIA - Foram aprovadas, em redação final e votação nominal, as seguintes proposições: 
Projetos de Lei nº 324 e 356/2023, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 338/2023, 
de autoria do Poder Judiciário. Foram aprovadas, em segunda discussão e votação nominal, as 
seguintes proposições: Projeto de Lei Complementar nº 21/2023, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 297/2023, de autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei nº 346/2023, de autoria 
do Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 
proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado João César Mattogrosso, 
endereçada aos familiares de João Gomes Soares; requerimentos de moções de pesar, de 
autoria da deputada Mara Caseiro, endereçada aos familiares de Mauri de Souza Prado e Lara 
Fabian Oliveira; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Coronel 
David, endereçada aos policiais civis da Delegacia Especializada de Furtos e Roubos de 
Veículos (Defurv) e da Delegacia Especializada Repressão a Roubos a Banco, Assaltos e 
Sequestros (Garras) e ao policial penal lotado no Garras, pela operação que resultou no 
desmantelamento de uma quadrilha que planejava sequestrar vítimas e levar caminhonetes para 
a Bolívia; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Coronel David, 
endereçada ao segundo-sargento da reserva da Marinha Brasileira senhor Carlos Emanuel 
Morais da Cunha, pela sua eleição como presidente da União dos Veteranos da Marinha do 
Brasil no município de Campo Grande; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
deputado Jamilson Name, endereçada ao senhor Artur Felipe de Matos Moulie Rodrigues, 
triatleta, que representou brilhantemente nosso estado no evento Triman X - 11º Triathlon, 
organizado pela Assessoria de Eventos Esportivos Triplo X - TRX, realizado pela Prefeitura 
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Municipal de Presidente Epitácio, no estado de São Paulo, na data de 9 de dezembro do corrente 
ano; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Paulo Corrêa, 
endereçada ao governador Eduardo Corrêa Riedel, à Diretora da Agehab e toda sua equipe, 
pelos projetos 'Bônus Moradia' e 'Financiado e Subsidiado'; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado João Henrique, endereçada aos sargentos Roberto 
Guimarães Vieira e Fabio Pinheiro Souto, que, no dia 9 de dezembro de 2023, agiram 
rapidamente e evitaram um suicídio; requerimento de informações, de autoria do deputado 
Renato Câmara; indicações, de autoria dos deputados Renato Câmara, Pedro Kemp, Zé 
Teixeira, Coronel David, Mara Caseiro e Jamilson Name. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Não 
houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente 
Sessão. Antes, porém, convocou uma Sessão Extraordinária para as dez horas. E, para constar, 
mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
Plenário Deputado Júlio Maia, dezenove de dezembro do ano de dois mil e vinte e três.” Foi lida 
a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que 
acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a 
palavra, o senhor primeiro-secretário, para a leitura do expediente.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Não há 
expediente a ser lido, senhor presidente.  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Nós temos apenas dois 
projetos para serem votados. Mas, antes, eu quero apresentar aos senhores deputados 
e ao público que nos assiste o Relatório de Trabalho desta Casa referente ao período 
de 1º de fevereiro de 2023 a 19 de dezembro de 2023. Projetos de leis apresentados: 
trezentos e sessenta e quatro, aprovados cento e quarenta e um, rejeitados sessenta e 
sete, cento e cinquenta e quatro em tramitação. Projetos de resolução: cento e quatro 
apresentados, noventa e sete aprovados, dois rejeitados, cinco em tramitação. Projetos 
de decretos legislativos: vinte e oito, vinte e sete aprovados e um em tramitação. Projetos 
de leis complementares: vinte e quatro apresentados, vinte e dois aprovados, um 
retirado e um em tramitação. Projetos de emendas constitucionais: três apresentados, 
um aprovado e dois em tramitação. São quinhentos e vinte e três proposições, com 
duzentos e oitenta e oito aprovações; três vetos apreciados; quatro mil seiscentos e vinte 
e duas indicações; novecentos e cinquenta e oito moções; trezentos e quarenta e cinco 
requerimentos; quinhentos e quatorze emendas. Total: seis mil quatrocentos e quarenta 
e duas proposições; cento e quarenta e três sessões; quatrocentos e setenta e nove 
votações realizadas em Plenário; duzentos e sete Diários Legislativos publicados; dez 
mil seiscentos e cinquenta e oito ofícios expedidos; trinta e uma audiências públicas; 
quinze seminários e encontros; dezesseis visitas oficiais; vinte e quatro visitas de 
escolas e institucionais. Este é o resumo dos trabalhos realizados pelos deputados desta 
Casa durante este ano. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em redação final. Projeto 
de Lei nº 357/2023. Autor: Poder Executivo. "Autoriza a Agehab a conceder isenção nos 
termos que especifica". A redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº357/2023, de autoria do Poder Executivo. 
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Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Consulto o segundo-
secretário sobre o resultado da votação.   
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SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São dezoito 
votos favoráveis e nenhum voto contrário. Lembrando aos senhores deputados que 
daqui a 10 minutos nós teremos o evento no Bioparque Pantanal, com a presença do 
Ministério do Transporte e do senador Renan Filho, com a assinatura de Ordem de 
Serviço de 711 milhões de reais para Mato Grosso do Sul. Por isso, nós estamos 
acelerando as votações. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovada a redação final. 
Vai ao Expediente. Item 2. Em redação final. Projeto de Lei nº 297/2023. Autora: Mesa 
Diretora. "Institui o Plano Facultativo Contributivo e Complementar." A redação final foi 
elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão... 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 297/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO CÉSAR MATTOGROSSO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Não. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Sem partido) — Não. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 
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DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Não. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. 
Consulto o segundo-secretário sobre o resultado. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São dezenove 
votos favoráveis e três votos contrários. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovada a redação final. 
Vai ao Expediente. Item 3. Moções de congratulação. "Proposta pelo deputado Zé 
Teixeira à professora Rosalina de Fátima Altrão de Carvalho. Proposta pelo deputado 
Paulo Corrêa à Escola Marista Alexander Fleming. Proposta pelo deputado Paulo Corrêa 
ao senhor Antônio José Ueno, proprietário do site Diário News MS. Em votação... Os 
deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovadas. Vão ao 
Expediente. Como esta é a nossa última Sessão, vou solicitar que o deputado Pedro 
Kemp faça a leitura da ata da Sessão Extraordinária. Antes, quero fazer um registro, 
quero dirigir-me aos aposentados que aqui estão para tratar do desconto previdenciário 
de 14% que lhes foi imposto. Desde o início do ano a Assembleia Legislativa tem feito 
requerimentos, moções, tem feito o debate com a Secretaria de Estado de 
Administração, já formou uma comissão para tratar dessa questão. Este assunto é caro 
para a Assembleia... [Manifestações na plateia]. Os deputados assinaram o 
requerimento, foi feita a solicitação à SAD, foram apresentados alguns números. E, 
segundo a Secretaria, há uma proposição a ser apresentada a esta Casa. Agora, a 
iniciativa não é da Assembleia. Mas esta Casa cumprirá seu papel democrático votará 
a proposta assim que ela chegar aqui... [Manifestações na plateia].  

DEPUTADO LIDIO LOPES (Sem partido) — Pela ordem, senhor 
presidente.  
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Sem partido) — Quero parabenizar Vossa 
Excelência pela condução dos trabalhos no decorrer deste ano, sempre com muita 
serenidade. Estamos finalizando o primeiro ano desta legislatura. Quero agradecer às 
equipes de apoio, à equipe de comunicação desta Casa, e principalmente à nossa 
equipe de gabinete, que está sempre atuando nos bastidores, alavancando os nossos 
mandatos, com muita galhardia. Assim nós temos trabalhado para Mato Grosso do 
Sul. Quero agradecer a presença dos aposentados. Mais uma vez, contem com o 
deputado Lidio Lopes, com o nosso apoio, com o nosso voto. Desejo a todos os 
parlamentares e servidores desta Casa um feliz Natal e um 2024 cheio de bênçãos, 
realizações e conquistas. Deus os abençoe! Muito obrigado, presidente. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, eu quero dizer aos 
aposentados, complementando o que Vossa Excelência disse, que, ontem, um grupo de 
aposentados fez uma manifestação, justa, em frente ao Bioparque Pantanal. Nós 
tivemos um encontro com o governador em seguida, e eu disse a ele: governador, o ano 
está se encerrando, e nenhuma proposta para os aposentados chegou à Assembleia. O 
que houve? E ele disse que assumiu o compromisso e que assim que retornar do 
recesso vai nos enviar a proposta. Eu quero lhes dar esta notícia. Podem retornar para 
suas casas sabendo que o governador disse que vai nos enviar a proposta. E nós vamos 
cobrar isso. Em fevereiro, voltando do recesso, nós vamos cobrar do governador a 
proposta. É isto. Obrigado, presidente. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Pela ordem. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Pela ordem, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Junior Mochi. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Senhor presidente, quero 
parabenizá-lo pela condução desta Casa e os colegas pelo trabalho realizado ao longo 
do ano legislativo. Vossa Excelência e eu estávamos presentes na conversa com o 
governador, foi apresentada a ele a preocupação dos deputados com a situação dos 
aposentados. Eu também ouvi do governador isto que o deputado Pedro Kemp acabou 
de lhes reportar. Tão logo o governador retorne do recesso, ele vai tratar desta questão. 
Ele ficou de encaminhar uma proposta a esta Casa. E nós estaremos aqui, solidários, 
buscando junto ao Executivo resposta aos aposentados, que estão reivindicando há 
muito tempo a revisão desse desconto previdenciário de 14%. Obrigado. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Pela ordem, presidente. 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Pela ordem, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, a deputada Gleice Jane. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Presidente, hoje a nossa Sessão 
Ordinária foi mais curta. Então, eu quero registrar que apresentei e deixei sobre a mesa 
três requerimentos, sendo um para a Secretaria Municipal de Educação de Dourados. 
Eu iniciei um trabalho com as Secretarias Estadual e Municipal de Educação, na 
tentativa de inverter o processo de municipalização da educação. Aliás, esta é uma 
pauta antiga da categoria. Ocorre que a secretária não me atende mais. Diante disso, 
eu estou indicando que ela solicite ao Governo do Estado o apoio na implementação 
dos anos 1º ao 5º. A pauta é extensa, e a gente já vem debatendo isto em Dourados há 
muito tempo. Apresentei, também, um requerimento, solicitando a implantação de uma 
Casa da Mulher Brasileira em Corumbá, haja vista que o município faz fronteira com 
dois países e por isso precisa de uma política especializada, que atenda as mulheres da 
região. As mulheres de Corumbá têm feito esta solicitação também. Outra coisa, eu 
apresentei um requerimento, solicitando que seja apurado o que ocorreu no processo 
seletivo para professores. Saiu na mídia que uma pessoa, antes mesmo de começar o 
processo seletivo, já tinha foto nas redes sociais com a prova. Isto chama atenção. Há 
muitas reclamações sobre o atendimento aos candidatos que buscam informações. 
Portanto, solicitamos que a Secretaria de Educação apure isso. Bem, quanto aos 14% 
de desconto previdenciário dos servidores aposentados, eu quero registrar que nós 
passamos todo o ano conversando com o governador, e ele nos disse também que o 
projeto chegaria a esta Casa até o fim do ano, e não chegou. Portanto, quero registrar 
junto com os servidores e as servidoras nossa indignação com relação a isto. O 
governador precisa encaminhar essa proposta no mês de fevereiro, precisa dialogar com 
a categoria. Muito obrigada, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado João Henrique. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Presidente, quero cumprimentar 
Vossa Excelência pela condução dos trabalhos, pela dinamização dos debates, pela 
aplicação do Regimento e pelo atendimento às intervenções que apresentamos aqui. 
Acredito que a Assembleia se fortalece com a condução de Vossa Excelência. Eu me 
sinto honrado em poder contar com o senhor na condução da Assembleia Legislativa. 
Um dos motivos de eu ter votado contra essa proposta de reforma da previdência foi 
exatamente a injustiça com os aposentados. Então, o governador Eduardo Riedel deu 
sua palavra, um ano se passou, e ele não a cumpriu. Esperamos que ele comece o ano 
que vem cumprindo sua palavra, até porque este foi um compromisso de campanha 
dele. Ademais, presidente, quero dizer que ontem eu estive no Instituto Conservador 
Liberal, e os posicionamentos do deputado Lidio Lopes aqui nesta Casa chegaram a 
Brasília e foram motivo de muita conversa ontem. E a cúpula do PL, deputado, já está 
sabendo que Vossa Excelência está "solteiro", está sabendo da sua liminar. Então, 
Vossa Excelência deverá receber um convite formal da alta cúpula do PL. Se o senhor 
aceitar o convite, será bem-vindo e engrandecerá o nosso Partido Liberal, a nossa 
bancada. Obrigado, presidente. 
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DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, a deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Senhor presidente, na mesma 
seara dos outros deputados, quero parabenizá-lo pelo trabalho e por todo o dinamismo 
à frente da Assembleia Legislativa. E quero cumprimentar todos os colegas pelo ano de 
trabalho e dedicação ao nosso estado. Com relação aos aposentados, como a gente 
sempre tem conversado, eu acho justa essa reivindicação. Todos os deputados desta 
Casa já fizeram gestões junto ao governo pela causa de vocês. Eu mesma, semana 
passada, mandei uma mensagem para a Ana Nardes, e ela disse que ainda não tinha 
um posicionamento. Mas eu fico feliz em saber que ontem o governador se pronunciou 
dessa forma, porque eu confio nele e tenho certeza de que ele fará justiça e ano que 
vem apresentará uma proposta aos aposentados. A única saída é conversar com o 
governador Riedel novamente, a gente não pode estancar nenhum tipo de diálogo. Mas 
ele já nos disse que no primeiro mês do ano que vem encaminhará o projeto a esta 
Casa. Vamos aguardar e continuar cobrando, certo? 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Mais alguma coisa, 
deputada? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim, senhor presidente. Eu não 
posso deixar de me manifestar sobre a situação da BR-163. Mais uma morte ocorreu na 
região de Eldorado. Quase todas as semanas acontecem mortes naquela rodovia. Desta 
vez, foi uma menina que estava na flor da idade, nos seus vinte e dois anos, a Lara, de 
Eldorado; ela estava fazendo Direito, cheia de sonhos. Vejam que absurdo. Há guard 
rails dos dois lados, e mesmo assim um carro que estava fazendo uma ultrapassagem 
a atropelou. Quero pedir à ANTT, ao governo do estado, providências. Se for feita 
nova contratualização com a CCR MSVia, que conste no contrato a exigência de que a 
empresa faça a duplicação daqueles trechos da via. Nesta última sessão do ano, eu não 
posso deixar de me manifestar com relação a isso. Para finalizar, quero desejar a todos 
um feliz Natal e um feliz ano novo. Quero agradecer a Deus por este ano. Nós 
apresentamos muitos projetos. Na CCJR, tentamos fazer o melhor, para agilizarmos os 
trabalhos. Na Escola do Legislativo, fizemos o possível, para trazermos atividades 
importantes, para qualificarmos os servidores. Queremos continuar trabalhando, com 
saúde, com paz, com a mão no coração, cumprindo o nosso dever. Que Deus 
abençoe os sul-mato-grossenses. Obrigada. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Passo a palavra ao 
segundo-secretário, para que proceda à leitura da ata da Sessão Extraordinária. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — "Ata da Quarta 
Sessão Extraordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Segunda Legislatura da 
Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos 19 dias do mês de dezembro do 
ano de 2023, às 10 horas e 10 minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, 
primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de 
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número legal, foi aberta a Sessão Extraordinária. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a 
Ata Cento e Quarenta e Três da Centésima Décima Sexta Sessão Ordinária. ORDEM DO DIA - 
Por acordo de líderes votado em Plenário, foram aprovadas, em redação final e votação nominal, 
as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 357/2023, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei nº 297/2023, de autoria da Mesa Diretora. Foram aprovadas, em discussão única e votação 
simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
deputado Zé Teixeira, endereçada à professora Rosalina de Fátima Altrão Carvalho; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Paulo Corrêa, endereçada ao 
senhor Antônio José Ueno. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a 
presente Sessão Extraordinária e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de 
lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, dezenove de 

dezembro do ano de dois mil e vinte e três." Foi lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que 
acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, a deputada Lia Nogueira. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Eu vou ser bem rápida, 
presidente. Quero apenas falar do nosso apoio aos servidores aposentados. Esse 
desconto previdenciário de 14% tira um direito de vocês, que trabalharam tanto. Chega 
uma fase em que a gente precisa ter condição, uma qualidade de vida. Quero dizer que, 
desde o início, quando vocês vieram a esta Casa para fazer essas discussões, nós nos 
colocamos à disposição da categoria. Eu faço parte da bancada do PSDB, e acredito 
que isso já poderia ter sido pactuado. Mas, como disse o deputado Pedro Kemp, ontem 
o governador fez o compromisso de resolver a situação de vocês. Eu acredito num 
governo que cuida das pessoas, que não deixa ninguém para trás. Eu tenho certeza de 
que assim que este projeto chegar aqui, será aprovado por unanimidade. Trata-se de 
um direito de vocês. Quero aproveitar, presidente, e agradecer a oportunidade de estar 
aqui neste primeiro ano de mandato e dizer que esta experiência foi uma bastante 
produtiva para mim, que vim de uma Câmara Municipal, que é algo bem pequeno, se 
comparado a isto aqui. Quero agradecer a cada colega parlamentar pelo respeito, pela 
forma cuidadosa com que vocês trataram as três mulheres parlamentares aqui. Quero 
manifestar minha satisfação de ter o senhor na presidência desta Casa, deputado 
Gerson Claro. Quando o senhor entrou em contato comigo, em Dourados, eu senti que 
é uma pessoa diferenciada, com sensibilidade, com respeito, uma pessoa que enxerga 
todos os deputados, tanto aquele que já está aqui há muito tempo, quanto os novatos, 
como eu. Então, obrigada ao senhor e aos deputados Paulo Corrêa, Renato 
Câmara, Pedro Kemp, a todos os colegas parlamentares pelo carinho, pela acolhida. 
Quero agradecer à minha equipe, que esteve comigo neste desafio, que parece 
pequeno, mas não é. Que 2024 venha com tudo. Muito obrigada. Feliz Natal a todos! 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, a deputada Gleice Jane. 
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DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Quero apenas desejar a todos os 
presentes e a todos que estão nos assistindo um Natal cheio de alegria, cheio de 
esperança e com muita festa com a família. Que em 2024 tenhamos muitos sonhos e 
muita esperança, porque é sonhando e acreditando que o dia fica melhor, porque a 
gente levanta animado. Desejo um ótimo 2024 a todos nós. Obrigada, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em nome dos vinte e 
quatro deputados, quero desejar aos os servidores desta Casa e aos seus familiares um 
Natal de paz, de alegria e de harmonia. Que nós, ao abraçarmos nossa família, sintamos 
que essa energia positiva pode contagiar o ambiente. Que o ano de 2024 venha repleto 
de paz, prosperidade, harmonia e muito trabalho. Que nós consigamos entregar para 
Mato Grosso do Sul o que ele merece. Aos servidores, fica aqui registrado, mais uma 
vez, nosso agradecimento. Nossa convivência na festa de sábado demonstra a alegria 
de estarmos juntos este ano, e que possamos repetir isto ano que vem, com mais alegria 
ainda. Muito obrigado. Feliz Natal! Próspero ano novo! Agora vamos ao Bioparque para 
acompanharmos a assinatura dos 711 milhões de reais que serão destinados para Mato 
Grosso do Sul. Nada mais havendo a tratar, esta presidência declara encerrada 
a presente Sessão. Obrigado a todos (11h05min).  

  

  

 


